

В объединенный диссертационный совет
Д 999.105.02, созданный на базе ФГБУН
Сибирский федеральный научный центр
агробиотехнологий РАН, ФГБОУ ВО
«Омский государственный аграрный
университет имени П.А. Столыпина»

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Вершининой Валентины Анатольевны
«Повышение эффективности производства продукции овцеводства (на
примере Забайкальского края)» на соискание ученой степени кандидата
экономических наук по специальности 08.00.05 Экономика и управление
народным хозяйством (экономика, организация и управление
предприятиями, отраслями, комплексами - АПК и сельское хозяйство)

Проблема формирования конкурентоспособного, экономически
эффективного производства продукции овцеводства является актуальной для
многих регионов России, в том числе и для Забайкалья, где овцеводство
имеет не только экономическое, но очень важное социальное значение. В
связи с этим тема диссертационной работы Вершининой В.А. весьма
актуальна, имеет научное и практическое значение.

В Забайкальском крае местное, коренное население традиционно
занималось разведением овец и получением от них разнообразной
продукции. В прошлом это была одна из крупнейших овцеводческих зон
Российской Федерации. Однако в период формирования рыночных
отношений кризис в отрасли привел к многократному сокращению
численности овец и производства продукции. Поэтому в настоящее время
актуальной задачей является повышение эффективности производства
овцеводческой продукции, выведение отрасли из кризисного состояния.

Поставленные автором задачи диссертационного исследования
решены: проведен основательный научный анализ состояния и динамики
развития овцеводства; определены перспективы и приоритетные направления
его развития; разработаны и предложены инновационные технологии;
показан системный подход влияния организационных, социально-
экономических и технологических факторов на эффективность ведения
отрасли.

Научный интерес представляют разработанные и предлагаемые автором положения научной новизны: разработана и предложена систематизация и классификация факторов повышения эффективности производства продукции овцеводства; предложена современная концепция развития отрасли; на основе дальнейшего углубления территориально-отраслевого разделения труда в животноводстве и произошедших изменений в породном составе овцеводства региона выделены специализированные зоны производства овцеводческой продукции; предложена модель овцеводческого кластера рыночной инфраструктуры. Содержание автореферата подтверждает, что заявленные автором положения научной новизны полностью раскрыты через содержание защищаемых положений.

Тематика диссертации обладает теоретической и практической значимостью, материалы работы доложены и обсуждены на многих научно-практических конференциях регионального, межрегионального и международного уровня. Список публикаций по теме работы включает 23 научные работы, в том числе одна работа в издании, включенном в международную базу цитирования Web of Science, 7 работ в научных изданиях, включенных в перечень ВАК Министерства науки и высшего образования Российской Федерации. Результаты исследования апробированы на практике, о чем свидетельствуют справки о внедрении.

В предложенной автором модели создания инновационного овцеводческого кластера, как важного стратегического направления, в том числе и социально-экономического развития, желательно детально отразить развитие соответствующей инфраструктуры регионального кластера, его организационно-экономический механизм, развитие таких составляющих как научно-технологическое обслуживание, подготовка кадров, информационно-коммуникационные системы.

Вершининой В.А. проведено исследование развития овцеводства в К(Ф)Х, выявлены положительные тенденции и большие резервы в развитии, подтвержденные статистическим анализом и проведенным лично автором анкетным опросом. Автором предложено сделать одним из приоритетов в забайкальском овцеводстве развитие отрасли именно в этой организационно-правовой форме хозяйствования. Однако, она менее восприимчива к НТП, остаются большие неиспользованные резервы, особенно в повышении продуктивности, о чем отмечается в работе, но недостаточно конкретных предложений о путях и методах дальнейшего повышения эффективности

развития овцеводства в К(Ф)Х. Желательно обратить на это больше внимания.

Отмеченные замечания не снижает научной новизны и практической значимости проведенного исследования. В целом содержание автореферата диссертации Вершининой В.А. является завершенным научным исследованием, предъявленная работа соответствует требованиям ВАК РФ, предъявляемым к кандидатским диссертациям, а ее автор заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – экономика и управление народным хозяйством (экономика и управление предприятиями, отраслями, комплексами – АПК и сельское хозяйство).

Профессор кафедры
экономики Забайкальского
института
предпринимательства –
филиала автономной
некоммерческой
образовательной организации
высшего образования
Центросоюза РФ «Сибирский
университет потребительской
кооперации», доктор
экономических наук, доцент

Городкова
Светлана
Александровна

Подпись Городковой С.А. заверяю

Забайкальский институт предпринимательства - филиал автономной некоммерческой образовательной организации высшего образования Центросоюза РФ "Сибирский университет потребительской кооперации"
Адрес: Россия, 672086, Забайкальский край, г. Чита, ул. Ленинградская, 16.
Контактные данные: (3022) 32-10-13 info@zipsupc.ru

